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univerzita 3. věku 
opět startuje

Zájemci o celoživotní vzdělávání se 
mohou přihlásit do nového cyklu 
Univerzity třetího věku.

str. 3

děti si užily
stezku v oblacích

Děti z Rychvaldu si užily další 
z tradičních výletů pořádaných 
městem. Tentokrát v Dolní Moravě.  

str. 3

rybí slavnosti 
s věrou špinarovou

Program Rychvaldských rybích 
slavností letos ozdobí svými hity 
zpěvačka Věra Śpinarová.

str. 5 a 7

soul na táboře 
skautů ze skarabea 

Spolek SOUL v srpnu vyrazil na 
skautský tábor rychvaldského oddílu 
Skarabeus. Jaké to bylo? 

str. 8

září 2016

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Báječná sobota s přáteli, se zajímavými lidmi, užitečnými přednáškami a radami 
i zábavným programem. To byl druhý ročník celodenní akce Seniorden, kterou 
připravila místní skupina Českého červeného kříže 20. srpna v Kulturním domě. 
Více informací na str. 9

Senioři měli už podruhé den jen pro sebe

hudební lahůdka
V rámci Svatováclavských 
hudebních slavností zavítá 
do Rychvaldu Pavel Haas 
Quartet. V Husově sboru 
zahraje 23. 9. od 18:00.

zastupitelstvo 
Ke svému dalšímu jednání 
se sejdou zastupitelé v KD 
14. září v 16:30. Program 
najdete na městských 
vývěskách i na rychvald.cz.

veteráni v akci
Kde bude v neděli 11. září 
konec světa? Vezměte svůj 
starý moped nebo motocykl 
do 50 ccm a pojeďte ho 
hledat s Veterán klubem.

pro férový život
Akce pro všechny Rych-
valďany nabízí netradiční 
program i možnost nákupu 
zboží se značkou “fair 
trade”. Už v sobotu 3. září!
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aktuálně z rady města rychvald
Navýšení kapacity ve škol-
ní družině 
Rada schválila vytvoření dalšího 
oddělení školní družiny. Umožní 
všem zájemcům v případě navý-
šení kapacity účelné využití vol-
ného času. Tuto činnost tedy lze 
chápat jako prevenci řady ne-
gativních jevů. Jelikož je vlastní 
areál ŠD kapacitně plně vytížen, 
nové oddělení by bylo umístě-
no v prostorách stávající multi-
funkční učebny v přízemí školy. 
 
Oprava dalších panelových 
domů připravena
Rada rozhodla o zahájení zadá-
vacího řízení podlimitní veřejné 
zakázky v režimu otevřeného 
řízení na stavební práce pro 

projekt „Snížení energetické 
náročnosti bytových domů“ dle 
oznámení o zahájení zadávací-
ho řízení k uveřejnění a zadávací 
dokumentace.

Dětská hřiště na Václavu 
Rada rozhodla o výběru nej-
vhodnější nabídky veřejné za-
kázky na dodávku „Venkovní 
herní prvky pro dětské hřiště 
Baník a dětské hřiště Dalas v 
Rychvaldě“, kterou podal ucha-
zeč Flora servis s.r.o., Brno za 
cenu 292 853 Kč.

Oprava plochy sběrného 
dvora
Rada rozhodla o výběru nej-
vhodnější nabídky veřejné za-
kázky na stavební práce „Zpev-
něná plocha sběrného dvora 
v Rychvaldě“, kterou podal 
uchazeč Eurovia CS, a.s. za cenu 
1 428 668 Kč.

Proběhne druhá etapa 
oprav místních komunikací
Rada rozhodla o výběru nej-
vhodnější nabídky na stavební 
práce „Oprava místních komuni-
kací ve městě Rychvald – druhá 
etapa“, kterou podal uchazeč 
Swietelsky stavební s.r.o., Ostra-
va za cenu 1 096 876,97 Kč.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

Zprávy z rady

SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,
prázdninové měsíce využili 

pracovníci MěÚ z části k čer-
pání zasloužené dovolené, 
ale především k práci. Kro-
mě mnoha investičních akcí, 
o kterých si můžete ve zpra-
vodaji přečíst, přípravovali 
také podklady k aktuálnímu 
vývoji ohledně průmyslové 
zóny na Myslivecké ulici. O po-
drobnostech budeme jednat 
14. září na zastupitelstvu, na 
které vás srdečně zvu. 

Ve zpravodaji najdete poz-
vánky na zářijové akce: Den 
pro férový život,  Jam session 
v režii kulturní komise, akci 
Veterán klubu Padesátkou 
na konec světa, koncert v 
rámci Svatováclaváclavských 
hudebních slavností... Nesmím 
zapomenout ani na dvě spor-
tovní akce - šachový Bartečkův 
memoriál a fotbalový turnaj O 
putovní pohár Vladislava Za-
jíce. Září bude opravdu pestré, 
a navíc hned první říjnový den 
nás čekají Rychvaldské rybí 
slavnosti...

 Šárka Kapková 

Podzimní investice: 
silnice, sběrný dvůr, dětská hřiště i kulturák
Chystá se oprava dalších silnic
Oprava místních komunikací 
v Rychvaldu bude pokračovat 
druhou etapou. Po srpnové re-
konstrukci ulic Husitská, Lipová 
a Revoluční budou následovat 
opravy na ulicích 1. máje, Po-
rubská a Výhonkovec v celkové 
ploše 5500 m2. Městskou kasu 
to přijde na něco přes milion 
korun.

Další prostory pro dětské 
hrátky
Město myslí také na své nej-
menší obyvatele, do konce září 
pro ně doplní dvě dětská hřiště 
o nové herní prvky. 
Na Baníku bude umístěna hou-
pačka mini hnízdo, pružino-
vé houpadlo, herní sestava se 
skluzavkou a stolečkem pro hru 
s pískem, malý lanový park 
a zařízení pro tichou poštu. Ne-
budou chybět lavičky pro rodiče 
a odpadkový koš. Dopadovou 
plochu celého hřiště bude tvořit 
kačírek.

Na dětském hřišti u restaurace 
Dallas budou herní prvky umís-
těny do travnaté plochy. Děti 
se můžou těšit na malý kolotoč, 
dvě pružinová houpadla a větší 
lanový park. Větší děti si můžou 
vyzkoušet balanční lávku. Sou-
částí hřiště jsou i čtyři lavičky 
a dva odpadkové koše.

Do ZŠ Václav už nepoteče
Střecha základní školy na Václa-
vu prochází generální opravou. 
Zachovaný zůstal pouze krov, 
všechny další části střechy (latě, 
bednění, střešní krytina) byly vy-
měněny za nové, což bude měs-
to stát zhruba milion korun.

Kulturák jako ze škatulky
Do Rychvalských rybích slavností 
by měly být dokončeny všechny 
letošní práce na modernizaci KD 
Rychvald, které si vyžádají cel-
kem přibližně 1,8 milionu korun. 
Po kompletní rekonstrukci soci-
álního zařízení v přízemí a insta-
laci vertikálních žaluzií v předsálí 

se nyní pracuje na nové podlaze 
z dubových parketových vlysů 
a obložení sloupů, jeviště i para-
petů. V plánu je také vymalová-
ní celého objektu, instalace no-
vých venkovních žaluzií i záclon 
a také nové osvětlení jeviště. 
Velkým přínosem pro návštěv-
níky kulturních akcí bude vel-
koplošná obrazovka, na kterou 
se budou promítat například 
snímky z jeviště.

Pro čistější sběrný dvůr
Chystá se také oprava a roz-
šíření zpevněné plochy uvnitř 
areálu sběrného dvora. Nově se 
zpevněná plocha rozšíří na celý 
areál sběrného dvora. To spolu 
s cementobetonovým povrchem 
a odvedením dešťových vod 
zajistí menší prašnost a čistější 
prostředí pro zákazníky. Za za-
kázku, kterou vysoutěžila spo-
lečnost Eurovia CS, zaplatí město 
půldruhého milionu korun.

Vladimíra Skupníková

Novým ředitelem rychvaldské 
základní školy se stal Daniel Ci-
gánek. Na tomto postu nahradil 
Jiřího Zmijku, který si teď bude 
užívat zaslouženého důchodu.

Daniel Cigánek vystudoval uči-
telství (obor geografie a občanská 
nauka) na Pedagogické fakultě 
Ostravské univerzity, má za sebou 
také úspěšné studium na Slez-
ské univerzitě v oboru Veřejná 

ekonomika a správa. Absolvoval 
také mnoho kurzů, mimo jiné je 
instruktorem školního lyžování a 
snowboardingu. Od roku 2005 do 
června letošního roku působil jako 
učitel zeměpisu, společenských 
věd a tělocviku na Gymnáziu Or-
lová, kde pořádal sportovní dny, 
majálesy i lyžařské a vodácké kurzy 
a také sportovní kurzy v zahraničí.

„Ráda bych poděkovala Jiřímu 

Zmijkovi za vše, co pro rychvald-
ské školství udělal, a popřála mu 
hlavně hodně zdraví. Novému 
řediteli přeji, aby se ve škole 
brzy aklimatizoval, a těším se 
na spolupráci,“ řekla starostka 
Rychvaldu Šárka Kapková. 

Nastupujícího ředitele Daniela 
Cigánka představíme v obsáh-
lejším rozhovoru v některém 
z příštích čísel zpravodaje.          vs

ředitelem školy se stal daniel cigánek

narodili se
Timea Bocková
Aneta Fritzlová
Ondřej Gojtka
David Koláček
Klára Střelková
Emma Svozilová

Opustili nás
Zdeněk Gonsior 	 *1952
Věra Hrochová	 *1959

Společenská kronika

UPOZORNĚNÍ
Od 1. 9. do 31. 10. 2016 
bude z důvodu 
rekonstrukce uzavřen 
Sběrný dvůr v Rychvaldě. 
Před SD bude náhradní 
kontejner na biologický 
odpad (tráva, listí, větve).
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Vážená paní starostko,
dne 30. července tohoto 

roku došlo v areálu společnos-
ti ŽDB Bohumín k rozsáhlému 
požáru jednoho z provozů. 
Na likvidaci tohoto požáru se 
podílelo celkem 17 jednotek 
požární ochrany, z toho 8 jed-
notek Hasičského záchranné-
ho sboru Moravskoslezského 
kraje a 9 jednotek sborů dob-
rovolných hasičů, mezi kte-
rým byla také Vámi zřizovaná 
jednotka Rychvald.

Rád bych touto cestou po-
děkoval Vám, jako zástupci 
zřizovatele, jakož i všem čle-
nům jednotek, kteří se toho-
to zásahu zúčastnili. Všichni 
dobrovolní hasiči na místě 

zásahu prokázali, že nejen 
svým vybavením, ale také 
svými znalostmi, disciplínou 
a nasazením jsou zcela nepo-
stradatelnou součástí Inte-
grovaného záchranného sys-
tému. Bez pomoci Vašich a 
dalších dobrovolných hasičů 
je likvidace událostí takové-
hoto rozsahu zcela nepřed-
stavitelná.

Závěrem si Vás dovoluji 
požádat, abyste mé poděko-
vání při vhodné příležitosti 
předala všem, kterých se to 
týká.

S pozdravem
plk. Ing. Vladimír Vlček, PhD.
zástupce krajského ředitele 

HZS MSK 

Poděkování pro rychvaldské hasiče

160 – tolik studentů–seniorů z Rychvaldu, Bohumína a Dolní Lutyně 
se od roku 2011 zapojilo do velmi úspěšné Univerzity 3. věku (U3V), 
kterou zájemcům o celoživotní vzdělávání nabízí ostravská Vysoká 
škola podnikání a práva.  

Univerzitní vzdělání pro občany starší 55 let pokračuje i letos 
a opět nabízí čtyři obory: počítače kolem nás, cizí jazyk, právo 
a umění. Studenti platí za semestr 600 korun, dalších 1200 Kč do-
tuje město. Výuka je po čtyřech semestrech zakončena  slavnostní 
promocí v obřadní síni. 

„Lidé se často dlouze rozmýšlejí a přihlášku podávají s obavami. 
Když pak po desetiletích zasednou do školních lavic, dva roky jim 
uplynou jako voda. Většinou si vytvoří výborný kolektiv, který ne-
chtějí opustit, a rádi by ve studiu pokračovali. Bohumínská městská 
agentura K3 pro ně proto v knihovně připravuje navazující před-
nášky,“ řekla vedoucí odboru školství, kultury a sportu MÚ Bohu-
mín Pavla Skokanová.

Výuka probíhá každý čtvrtek od 15:30 do 17:00 na Základní škole 
ČSA v Bohumíně, zájemci se mohou přihlásit v bohumínské městské 
knihovně na ul. Vrchchlického nebo v KD Rychvald.                     red

univerzita 3. věku 
opět startuje

Letošní absolventi, kteří studovali Univerzitu 3. věku od roku 2014
Foto: Nikola Liberdová

jedinečný výlet
na stezku v oblacích
Jedinečný, nejdelší a nejkrásnější – tak by se dal stručně charak-
terizovat srpnový výlet, které město uspořádalo pro děti a jejich 
rodinné příslušníky na Dolní Moravu.

„Na Stezce v oblacích jsme si užili opravdu neopakovatelné 
pocity a skvělé výhledy do okolí. Navíc jsme prošli všecny další 
atrakce, které areál nabízí,“ řekla hlavní pořadatelka akce Věra 
Cieslarová. Ta zároveň vybízí všechny znalce regionu, aby přišli 
s tipy na prázdninové výlety pro příští rok.

red
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Novomanželé Frantovi
Slibem vzájemné lásky, úcty a věrnosti vykročili na cestu manžel-
ství 30. července v kostele sv. Anny Jan Franta a Martina Beracz-
ková. Novomanželům přejeme radost z dětí a vytrvalost až do 
smrti.                                                                                                 ps

Novomanželé Dobranští
V pravé poledne v pátek 12. srpna uzavřeli manželství u oltáře ko-
stela sv. Anny Patrik Dobranský a Žaneta Peková. Novomanželům 
přejeme hodně Božího požehnání, lásku a radost z rodinného 
života.                                                                                                ps

Tradiční závody dračích lodí na řece Odře ve Starém Bohu-
míně ke konaly poslední srpnovou sobotu pod slunečnou 
oblohou.  Do závodu se přihlásilo čtrnáct dvacetičlen-
ných posádek s bubeníkem, např. dobrovolní hasiči ze 
Šunychlu či Nové Vsi, posádky měst Bohumín nebo Petř-
valdu nebo vodáci z Karviné. Dvacetičlennou posádku 
Vodáků Odry a Olše posílili i rychvalďané. V nelítostných 
lodních soubojích, zmáčení od hlavy až k patě, rychvald-
ská parta ve složení Jana, Míša, Verča, Mirka, Honza 
a Petr důstojně reprezentovala naše město. Unavení, ale 
šťastní a hlavně s pocitem úžasně stráveného dne si všich-
ni slíbili, že příští rok opět „Dračí loď ahoj!“

Mirka Kopčajová

V 7. skautském oddílu Skarabeus patřily 
poslední dva týdny v srpnu letnímu tábo-
ru. Letos se nesl v duchu Šmoulí vesničky. 

Z dětí se na čtrnáct dní stali šmoulové 
a snažili se vyudovat co největší šmoulí ves-
nici. Po skupinkách pomáhali Šmoulince, 
vyráběli nádoby na vodu, aby ji mohli zalít 
květinky. Stavěli se šmoulou Šikulou strážní 
věže, na kterých plápolal oheň. Se šmoulou 
Silákem navštívili Šmouliádu. Za šmoulu Poe-
tu vymýšleli ódy. Zachraňovali šmouly Nešiky, 
kteří si narazili kolena a pořezali prstíky. Učili 
se poznávat rostliny, aby překonali šmoulu 
Květináře, a vařili čaj z přírodnin. Na závěr 
se snažili získat poklad Taťky šmouly, což bylo 
velice složité. Neobešli se bez různých zašif-
rovaných zpráv, plavení na lodi, rozdělávání 
ohně a procházení labyrintem, kde nalezli 
zprávy o pokladu. Žádní šmoulové neodešli 
s prázdnou a poklad se sladkými odměnami 
a deskovými hrami si pěkně rozdělili.

Samozřejmě se vše neobešlo bez pomoci 
rodičů a hlavně Nadace OKD, která jim na tá-
bor přispěla nemalou částkou. 

Kecka

skauti tábořili ve šmoulí vesničce

dračí loď ahoj!
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Město Rychvald Vás srdečně zve
na tradiční akci s programem pro děti i dospělé

RYCHVALDSKÉ
RYBÍ
SLAVNOSTI

/12:30/  To nejlepší z Rychvaldského talentu 

/13:00/  Jinálek (pořad pro děti)

/14:00/  Eva a Vašek
/15:00/  New Plus

/16:00/  Inner Empire
/17:00/ Katapul revival

/18:00/ Slza
/19:00/ Věra ŠpinaroVá

/20:00/ Ohňostroj

1. 10. 2016

Jinálek (pořad pro děti)
Zábavný inter-
aktivní program 
s mimozemšťa-
nem Jinálkem, 
ve které je pro 
děti připravena 
spousta zábavy, 
písniček, her, 
soutěží a tanco-
vání.

Eva a Vašek
Pěvecká a současně manželská dvojice jistě 
předvede to, proč ji lidé tak milují – tedy směs 
nestárnoucích hitů od lidových písní přes de-
chovky, country, beat, pop music až po tramp-
ské písně a šlágry minulého století. Možná už 
představí některé své proslulé koledy, písničky 
z Chorvatska nebo vlatní skladby.

New Plus
Stálice rychvalských (nejen) rybích slavností 
vznikla už v roce 1978, tehdy ještě pod ná-
zvem PLUS. Její nová éra začala v roce 2013 
zahájením spolupráce s vynikající zpěvačkou 
Renátou Švenkovou (Pohánkovou), která dala 
kapele nový „drajv“ a rychvalské publikum ji 
miluje, stejně jako další členy kapely: Karla 
Baima (klávesy, bicí, zpěv) a Lubomíra Klaputa 
(klávesy, akordeon, zpěv).

Inner Empire
Veronika Macurová, Jaromír Kupka, Pavel Valá-
šek, Jiří Kupka, Michael Gora a Leona Hrochová 
– to je aktuální složení kapely, která v září oslaví 
své šesté narozeniny a je stálicí (nejen) regionál-
ní klubové scény. Hrála například v Hard Cafe 
Karviná, Jazz Clubu Havířov nebo Masters of 
Rock, ale také v Třinci, Brně nebo Havířovských 
slavnostech. Na rybích slavnostech zahraje fa-
nouškům všechny své největší „pecky“.

KATAPULT REVIVAL 
Kapela Kata-
pult revival 
z Ostravy skvě-
le prezentuje 
rock´n´rollové 
pecky slavného 
Katapultu. Kdo 
má tuhle kape-

lu rád, neměl by si nechat ujít tento velmi 
povedený revival…

Slza

Skupinu Slza zná hlavně mladá generace 
(především z jejich kanálu na Youtube). Po 
prvním hitu Lhůta záruční, který jim složil 
(stejně jako mnoho dalších písní) Ondřej 
Ládek známý jako Xindl X, nastartovala 
hvězdnou kariéru. A nedávno upoutala Slza 
pozornost všech generací songem Katarze, 
kterou proslavil televizní seriál Přístav.

Věra Špinarová
Kdo by neznal „Špinarku“? Česká Jonis 
Joplin či Tina Turner se svým nezaměnitel-
ným altem oslovila několik generací poslu-
chačů, vždyť první desku s názvem Andro-
meda vydala už v roce 1972. Následovala 
plejáda hitů, jen namátkou: Meteor láska, 
Bílá Jawa 250, Raketou na Mars, To máme 
mládež nebo Kouzlo bílejch čar. Některé 
z nich určitě uslyšíme i na rybích slavnos-
tech. A pokud přidá i svůj největší hit Jedno-
ho dne se vrátíš, který nazpívala na hudbu 
z westernu Tenkrát na Západě, máme se 
opravdu na co těšit.

o programu
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Pořadatelé: 
 Shanti Academy 
 SOUL Rychvald 
 za finanční účasti Města Rychvaldu 
 pod patronací Ing. Ladislava Sitka 

 

Program: 
Klubovny KD Rychvald: 

9.00-10.30 hod.: Jóga 50 +- pro ženy i muže 
10.30-12.00 hod.: Tak trochu jiná kalanetika 

12.00-14.00 hod.: Workshop automatické kresby 
14.00-16.00 hod.: Čchi-kung: Základní práce s energií během dne 

16.00-18.00 hod.: Jóga pro babí léto 
18.00-19.00 hod.: Naučte se relaxační masáž hlavy bez oleje! 

Sál KD: 
 11.00 (a 14.00 hod.): workshop s Vlněnými sestrami 

 od 12.00 hod.: koncert ostravské ethno and world music Gamosvar 
 13.00 hod.: Milena Čočková (nehtové studio): workshop výroba 

šperků k nehtům, zdobení mušlí, zdobení skla 
 16.00 hod.: Bubenický soubor SOUL Rychvald 

 

 

U vystavovatelů se můžete inspirovat nebo si u nich nakoupit super nejen 
vegetariánské, raw a veganské jídlo, ale také masové výrobky, výrobky ze 
dřeva, šperky, férové oblečení, bylinky, výrobky z kozího mléka, bio džusy, 

fair-trade bio kávu, interiérové doplňky, patchworkové výrobky, zavařeniny, 
ručně malovaná trika, orgonity a mnoho dalšího! 

  

Program KD Rychvald - září

Čas Název akce Místo
3. 9. 9:00 Den pro férový život 1.+2. klub.
14. 9. 16:30 Zastupitelstvo města 1.+2. klub.
15. 9. 14:30 SPCCH - členská schůze 1. klub.
16. 9. 16:00 Klub důchodců - čl. schůze 1.+2. klub.
18. 9. 9:00 Šachy sál

Babí léto z pohledu tradiční čínské medicíny: 
slezina a žaludek
Ve středu 21. září 2016 od 18.00 hod. vás zveme do rychvaldské ka-
várny Tvojekafe.cz na Orlovské 404 na další přednášku Mgr. Danie-
ly Pilařové (absolventky Institutu aromaterapie v Praze a student-
ky TCM Academy v Ostravě) na téma Babí léto z pohledu TCM. 
Společně se podíváme na orgány, které tomuto období vládnou, 
ale jež jsou také nejvíce ohroženy – na slezinu a žaludek. Mnohé 
možná překvapí, že tradiční čínská medicína chápe slezinu jako 
hlavní orgán zažívání, jemuž je žaludek podřízený. Tím ale zajíma-
vosti východního pojetí nekončí: dozvíte se například o nepříjemně 
úzkém propojení oslabené sleziny a vzniku nádorů a cyst podle TCM, 
ale také to, jak slezinu hýčkat a jak ji v případě, že už je oslabená, 
podpořit a co nejúčinněji zharmonizovat.

Doporučujeme rezervovat si na přednášku místo, a to buď osobně 
v kavárně, e-mailem na adrese karolina.moslerova@seznam.cz, nebo 
na mobilu 733 204 805.

Rovněž tak velice prosíme ty, kdo si místo rezervují, ale nakonec 
z jakéhokoli důvodu na přednášku nemohou přijít, aby dali do 
kavárny včas vědět, a umožnili tak vstup těm, kdo by chtěli přijít, 
ale kvůli zdánlivě naplněné kapacitě se do kavárny už nedostali. 
Děkujeme za pochopení a těšíme se na vás!

Přednáška je pro veřejnost opět zdarma.
                Daniela Pilařová, Shanti Academy

Pozvánka na pěveckou přehlídku schol
Srdečně vás zveme na nesoutěžní pěveckou přehlídku schol, která 
se uskuteční v sobotu 10. září v 16 h v kostele sv. Anny v Rychvaldu. 
Scholy jsou amatérské hudební skupiny, které doprovázejí slavení 
bohoslužeb. V podání schol z blízkého okolí zazní současné duchov-
ní písně.                

                                                            Petr Smolek

z programu k3 bohumín

VINOBRANÍ
Sobota 17. 9., nám. T. G. Masaryka, zdarma
Pátý ročník vinobraní v Bohumíně: 30 vzorků kvalitních jiho-
moravských vín, několik druhů burčáku, sudová vína a k tomu 
zajímavý program.
14:00 – 16:00 cimbálovka FCM Radegast
16:00 – 16:15 folklorní soubor Morava
16:15 – 17:15 cimbálovka FCM Radegast
17:20 – 17:50 folklorní soubor Morava
18:30 – 20:00 cimbálovka Valašské peklo

TŘI VETERÁNI
Neděle 25. 9. v 10:00 (kino), 80 Kč
Pohádka Jana Wericha nejen pro děti s hudbou odvaze, lidské 
hlouposti a skutečném štěstí, které bývá na dosah. Hraje nezávis-
lá divadelní a umělecká společnost INDIGO PRAHA.
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Úspěšní protagonisté Pře-
hlídky rychvaldských talentů, 
kterou na jaře uspořádala 
kulturní komise, dostali za-
jímavou příležitost – před-
stavit se návštěvníkům Ry-
chvaldských rybích slavností. 
Koho uvidíte krátce po 
poledni na velkém pódiu?

Sestry Horníčkovy:
zpěv
Gabriela: Je mi 17 let a studu-
ji na gymnáziu v Bohumíně. 
Ve svém volném čase nejradě-
ji cestuji a trávím čas s přáte-
li. Dříve jsem se věnovala hře 
na kytaru a ráda bych se tomu 
věnovala i dnes. Co se týče 
zpěvu, tak ten mě baví, ale nikdy 
mě nenapadlo, že bych se měla 
ukázat před větším publikem. 
Přehlídka rychvaldských talentů 
byla příjemná zkušenost. 
Veronika: Je mi 19 let a jsem 
vyučená kadeřnice. Tento obor 
mě moc baví. Ráda tvořím 
a experimentuji a právě s vlasy 

je těch možností spousta. Zpěvu 
se věnuji již od mala. Snad 
9 let jsem navštěvovala ZUŠ 
v Rychvaldu, kde jsem se věno-
vala sólovému zpěvu. Už tam 
jsem měla mnoho příležitostí 
ukázat se se svým talentem pub-
liku. Posledních pár let vystupuji 
s kapelou Grog a moc mě to 
baví. Zpívání je něco, co mě 
naplňuje, a doufám, že ještě 
dlouho naplňovat bude.

Sourozenci Longovi:
zpěv s kytarou
Vivienne: Jmenuji se Vivienne 
Long je mi 15 let. Devět let 
navštěvuji ZUŠ Rychvald. V tom-
to období jsem tři roky hrála na 
flétnu, nyní budu hrát sedmým 
rokem na klavír. Letos jsem ab-
solvovala sólový zpěv. V posled-
ních třech letech jsem začala 
zpívat v gospelových sborech. 
Již devět let jsem členem taneční 
skupiny Ritmo Rychvald. K mým 
zálibám patří horolezectví na 
umělé stěně.

Casey: Jmenuji se Casey Long, 
je mi 12 a jsem žákem 6. třídy. 
Šestým rokem navštěvuji ZUŠ Ry-
chvald - hra na klasickou kytaru. 
Čtyři roky se také věnuji atletice, 
v které jsem celkem úspěšný. 
K mým koníčkům patří četba 
a jízda na kole.

Adam Sojka:
tanec
Jmenuji se Adam Sojka, styl Elec-
tric Boogie už tančím něco přes 
2 roky. Rok a půl jsem tančil 
v klubu Ostravě jménem Fati-
ma klub Ostrava, ale už jsem 
přestal, protože trenér ukončil 
tréninky. Pořád se tomu ale 
lehce věnuji, inspiruji se You-
tubem či různými videi na inter-
netu. Mám vzory jako např. Les 
Twins (les tvins), Fik Shun (fik 
šun) nebo Dytto (dyto). Trénuji si 
teda občas doma a často vystu-
puji na různých akcích, jako jsou 
například Rybí slavnosti…

Michaela Stoszkova:
zpěv s kytarou
Je mi 18 let. Mým snem vždy 
bylo mít vlastní kapelu, a pro-
to se od dětských let zajímám 
o hudbu a zpěv. Účastnila jsem 
se několika pěveckých soutěží 
a na kytaru se učím sama již 5 let.

Michaela Serafínová:
hra na flétnu
Je mi 19 let a na flétnu hraju od 
první třídy ZŠ. Na ZUŠ jsem cho-
dila devět let. Baví mě hra na 
flétnu, na klavír, jízda na koni, 
kole a koloběžce.

Ivan Buchta:
skladatel 
(zpěv a hra na keyboard)
Očima předsedkyně kulturní 
komise: Je mu 25 let, od mal-
ička se věnuje hudbě, hraje na 
keyboard, skládá vlastní písničky 
i texty, které vznikají na základě 
jeho životních zkušeností.

připravila Leona Hrochová 

na rybích slavnostech vystoupí také 

rychvaldští talenti
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prázdninové skautské soulování

I zvířata mají své dny
Počátkem prázdnin se na Richmond city konala netradiční akce, 
která se tentokrát netočila pouze kolem koní, ale přesto v ní hrá-
li hlavní roli chlupatí mazlíčci. Jednalo se o módní přehlídku, ve 
které se předvedli nejen pejsci a kočičky, ale také poníci nebo 
nadšeně pózující želva Libuše. Protože počasí nám tento den sku-
tečně přálo a soutěžilo se o pěkné ceny, všichni si to opravdu užili. 
Celkovým vítězem přehlídky se stala René Ujazdowská z Orlové 
se svým pejskem Jesse.                                                            M. Tkačíková 

Poslední horký červencový týden přerušil čtvrtek příjemným 
deštěm. A právě na čtvrtek pozval rychvaldský spolek SOUL 
spolupracující Shanti academy i rychvalďany na letní výšlap. 
Na chatě Prašivá totiž před nedávnem znovu otevřeli vyhlíd-
kou terasu a tak jsme se chtěli podívat na okolní kopce z pt 
ačí perspektivy. 

Počáteční jemné mrholení sice vystřídal letní déšť, ale putování 
na chatu Prašivá si všichni užívali. Mohli jsme hledat houby, obdivo-
vat krásu i vůně vlahého letního lesa a těšit se, že potkáme srnky 
či zajíce. Ty jsme sice nepotkali, ale dočkali jsme se jiného milého 

překvapení. Když se totiž 
před chatou objevila 
skupinka zmáčených dětí, 
s úžasem  jsme poznali část 
oddílu benjamínků z rych-
valdského Skautu se svojí 
vedoucí Katkou. Po teplém 
občerstvení a usušení 
promoklých bot jsme si 
na zpáteční cestě povída-
li o všem možném, zpívali 
písničky a společně se těšili 
na naši srpnovou návštěvu 
u skautů na jejich letním 
táboře. 

Mirka Kopčajová

Dobrodružná cesta lesem plným hub, průzračně čistá voda 
v potoku, stany v půlkruhu a především louka plná dětí. To všech-
no nás čekalo při naší prázdninové návštěvě skautského tábora 
rychvaldského oddílu Skarabeus. 

Když jsme před časem slíbili vedoucím skautů Katce a Davido-
vi naši návštěvu na letním táboře, netušili jsme, jaká překvap-
ení nám ten den chystá.  Tím největším byly děti ve věku od 
tří do čtrnácti let. Jejich otevřenost, zvídavost, pracovitost 
a především samostatnost nás ohromily. Nezapomenutelným 
se stal i náš malý koncert na africké bubny djembe, které jsme 
přivezli sebou a učili na ně hrát i naše nové malé kamarády. 
„Byli jste super!“ napsali nám do naší kroniky. Cestou zpět jsme 
měli pořád před očima tu úžasnou partu mladých lidí. Držíme 
jim palce a přejeme jim i sobě, aby je nikdy nepřeválcoval svět 
a lidé, kteří nechtějí být optimističtí a přátelští s touhou po spo-
lupráci. 

„Skauti, to vy jste super!“
Za spolek SOUL 

Dominik, Táňa, Eva, Stáňa a Mirka

prašivá mezi kapkami deště
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skvělá zpráva pro příští ročník: 

Seniorden zraje jako dobré víno
Vytvořit z něčeho tradici není jednoduchá 
věc. Zvláště když se jedná o celodenní akci 
s různorodým programem, který je třeba 
obměňovat a vylepšovat, aby se nestal 
fádní a stereotypní. Členky místní skupiny 
Českého červeného kříže pod vedením 
její předsedkyně Marie Nadkanské se 
o to pokusily a po loňské úspěšné premiéře 
akce Seniorden připravily na sobotu 
20. srpna její další ročník. Připravený pro-
gram dokázal opět zaplnit sál Kulturního 
domu seniory z Rychvaldu i blízkého okolí, 
protože i tam má naše ČČK své členy 
a příznivce.

Mnoho hostů přišlo po roce opakovaně. 
Proto některé aktivity byly zcela nové, jiné 
měly své pokračování. Například preventi-
sta Policie ČR z Karviné Miroslav Kolátek se 
letos soustředil na citlivý problém domácího 
násilí. Stálý hlavní partner Seniordne 
Hartmann-Rico se loni věnoval inkontinenci, 
letos péči o pokožku po šedesátce. Novinkou 
byly například bylinky, oblíbené téma, v němž 
přednášející Kateřina Řeřichová dala slovo 
i přítomným seniorům a jejich zkušenostem 
a receptům. 

O problému 
většiny starších 
lidí – hypertenzi – 
hovořila Marie 
Nadkanská, indi-
viduálně si tlak 
mohli nechat 
přítomní změřit 
a také si nechat 
konkrétně poradit 
v předsálí. Celostní 
medicína v podání 
lékárnice Heleny 
Zvaríkové otevře-
la nový pohled na 
možnosti léčby. 
„Chceme, aby dos-
tal i pravidelný 
návštěvník naší akce vždy nové informace, 
aby se nikdo nenudil a strávil s námi báječný 
den plný zážitků, veselí a pohody. Necháváme 
prostor i pro setkání s přáteli a zajímavými lid-
mi, kteří mohou život našich seniorů obohatit.  
Stejně bychom chtěli k přípravě přistupovat i v 
dalších ročnících Seniordne,“ říká Marie Nad-
kanská, hlavní organizátorka akce. Kromě ní 

patří největší zásluhy 
na letošním úspěchu 
také jednatelce MS 
ČČK Růženě Šajdá-
kové, místopřed-
sedkyni Kateřině 
Řeřichové a jejímu 
manželovi Jakubovi, 
nezanedbatelné  úko-
ly měly i ostatní členky 
výboru.

O spolupráci 
Červeného kříže 
v Rychvaldě s In-
ternational Hu-
manity, desítkách 
ručně upletených 
dek pro nemocni-
ci v africké Malawi 

a její  pacienty, zakoupených moskytiérách 

a hospodářských zvířatech (konkrétně jde 
o kozy) už už občané vědí, mnozí se do této 
iniciativy zapojují.  Doktor Rastislav Maďar 
z Intenational Humanity na Seniorden přive-
zl nejen zcela čerstvé informace z Malawi, 
fotografie Afričanů s čepicemi a dekami od 
pletařek z ČČK Rychvald, mezi které patří i or-
lovské ženy, a dalších dobrovolnic, ale hlavně 
poděkování za nezištnou lidskou pomoc.

Přednášky, týkající se problémů seniorů, se 
střídaly se zábavnými programy. Vlnu emocí 
vyvolalo vystoupení občanského sdružení Bílá 
holubice, které integruje lidi s tělesným hen-
dikepem se zdravými umělci. Při představení 
Cirkus byli mnozí udiveni, co dokáže zvlád-
nout lidská vůle a pomoc vnímavého okolí. 
Úplný závěr sobotního dne patřil veselému 
kreslení s Adolfem Dudkem, který dokáže vy-
volat slzy, ale jsou to slzy smíchu a veselí.

Těší nás, že programu Seniordne si užíva-
li až do konce i opravdu věkově pokročilí 
senioři. Dobrá vizitka a zároveň výzva 
a závazek pro další ročník: slibně započatou 
tradici bude třeba dále rozvíjet.

Vlasta Krzyžanková, MS ČČK
Foto: Bohuslav Krzyžanek

Marie Nadkanská s doktorem Rastislavem Maďarem

Představení Bílé holubice vzbudilo emoce

Kreslení s Adolfem Dudkem bylo zábavné

Osobní alarm při praktické zkoušce
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Fotbalové stříbro pro školáky
V pátek 24. 6. 2016 se na rych-
valdském školním hřišti us-
kutečnil osmý ročník mini-
fotbalového turnaje O pohár 
starostky města Rychvald. 
Tři základní školy místního 
regionu odehrály turnaj sys-
témem „každý s každým“. 

Už od brzkých ranních hodin 
nás sluníčko docela hřálo, což 
vydrželo po celý turnaj. Hned 
v prvním zápase jsme bojovali 
proti favorizovanému soupeři. 
A opravdu - lutyňští kluci nám 
dělali velké potíže. Hra se neu-
stále přelévala z jedné strany 
na druhou a v zápase padl pou-
ze jediný gól, bohužel do naší 
brány. A když jsme v posledním 
zápase porazili ZŠ Školní, mohli 
jsme se radovat ze stříbrné příčky. 

Krásné poháry, diplomy a věc-

né ceny předal osob-
ně pan místostarosta 
Tomáš Gulčík. Byl 
také vyhlášen nejlepší 
hráč turnaje, což po-
prvé ve své historii 
byla žákyně z Orlové, 
Petra Minaříková. 
Nejlepším brankářem 
turnaje se díky svým 
zákrokům stal Voj-
těch Sabal ze ZŠ Dolní 
Lutyně. 

Velký dík patří panu 
Janetovi, který svou 
píšťalkou zkušeně 
rozhodoval všechny 
zápasy a také panu 
Nadkanskému, který 
pomáhal s organizací 
turnaje. Chlapcům děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy.

Tým ZŠ Rychvald: 
F. Pawlas, M. Macura, L. Ma-
cura, R. Chovanec, D. Chautur, 

R. Fismol, R. Pavlosek, L. Koziorek

David Pokluda

mokrý, ale vydařený tábor ddm
V neděli 10. července se par-
ta 51 táborových nadšenců 
vydala do malebných kop-
ců Slezských Beskyd. Všech-
ny čekal desetidenní pobyt 
na horské chatě Studeničné 
v Mostech u Jablunkova plný 
soutěží, her, koupání a zábavy. 

Hned po příjezdu se nejen 
rychvaldské děti rozdělily do 
4 oddílů a program mohl začít. 
Ten se nám do úterý dařil plnit 
podle plánu. Dokonce jsme se 
i chladili v bazénu, jelikož se 
teplota vyhoupla přes tropických 
30 stupňů. Jenomže po třech 
dnech se začalo počasí kazit 
a sluníčko se nám schovávalo za 
mraky. I když se do toho všeho 
zapojil i déšť a někdy i docela 
vydatný, snažili jsme se společně 
s oddílovými vedoucími 
Tomášem Hanouskem, Janem 
Bonczkem, Markétou Kavkovou, 
Michaelou Jahůdkovou 

a praktikantem Danielem Šeli-
gou, aby děti odjížděly domů 
plné zážitků, spokojené, řádně 
vysportované a unavené. Jak-
mile přestalo pršet, využili jsme 
této chvíle k nějaké nové aktivi-
tě na hřišti či v lese. Na své si přiš-
li i milovníci nočních her, kterých 
jsme letos zařadili o něco více.

Hvězdář a stezka odvahy
Ve středu přijel hvězdář 

z Centra tmavé oblohy - Besky-
dy provést děti večerní hvězd-
nou oblohou. A jelikož bylo za-
taženo, nahradil průvodce „živé“ 
pozorování hvězd, planet či 
souhvězdí zajímavým výkladem 
doprovázený projekcí. Děti byly 
nadšené, jelikož na konci pokládaly 
zajímavé dotazy a dokonce si 
mohly ohmatat profesionální 
hvězdářský dalekohled. Protože 
se nám předposlední den tábora 
dopoledne umoudřilo počasí, vy-

šlápli jsme si na bobovou dráhu 
v Mostech a společně vychutna-
li 950 metrů dlouhou jízdu na 
vozících. I přes nepřízeň počasí 
nebyly děti ochuzeny ani o stezku 
odvahy. Dva dny před odjezdem 
byla táborníkům večer nečekaně 
zahlášena noční hra. Cílem bylo, 
aby každý odvážlivec prošel le-
sem a podepsal se na pamětní 
listinu umístěnou na stromě. 

Z luku i ze vzduchovky
Letos nám sama příroda příliš 

nefandila a tak jsme nestihli 
strávit hezký večer u táboráku, 
opéct poctivé špekáčky či si za-
zpívat táborové písničky. Nakonec 
jsme realizovali přes tři desítky 
různě náročných a dlouhých her 
či sportovních soutěží. Při nich 
si na své mohli přijít ti, kteří rádi 
běhají na hřišti i v lese, střílí z luku 
či ze vzduchovky, testují postřeh 
a paměť, luští morseovku a různé 

šifry, bojují se strachem a únavou, 
ale dokonce i dovádí ve vodě. 
O zdraví našich táborníků se 
bedlivě a zodpovědně starala 
zdravotnice Veronika Pokludová, 
naštěstí jsme přežili s pár odřenými 
koleny a lokty či zvýšenou teplo-
tou, pramenící z únavy.

Vyhráli Modří ptáci
Poslední den tábora byla vy-

hodnocena celotáborová soutěž 
a byly rozdány medaile. Vítěz-
ství si po vyrovnaném bodovém 
ohodnocení nakonec odvezl od-
díl „Modří ptáci“. Mnohem pod-
statnější byl fakt, že se táborníci 
k sobě chovali velmi kamarádsky, 
uměli si pomoci, navzájem se 
podporovali a hromadně se 
snažili o úspěch v různých hrách 
či soutěžích. Úžasná byla celá at-
mosféra tábora, o které si můžete 
udělat vlastní představu zhléd-
nutím momentek ve fotogalerii 
DDM Rychvald či na facebooku 
„Tábor Studeničné 2. turnus“.

Věřím, že všichni odjížděli 
spokojení, plni pozitivních dojmů 
a úsměvných vzpomínek, se spou-
stou nových zážitků, kamarádů 
a s nadějí na setkání na podobné 
akci třeba během příštích prázd-
nin. Zcela na závěr bych chtěl 
poděkovat celému realizačnímu 
týmu za pracovní nadšení, dobře 
odvedenou a neocenitelnou prá-
ci či bezvadný přístup k dětem.

David Pokluda
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florbalovou ligu vyhráli sedmáci

děti ze školky vědí “kam s ním”
Během školního roku probíhá v naší školce celá řada 
nejrůznějších činností zaměřených na podporu rozvoje 
osobnosti našich dětí. Jejich nedílnou součástí se staly 
i aktivity, které nějakým způsobem souvisí s ochranou 
životního prostředí. 

Ve všech třídách například děti celoročně třídí papír 
a plasty k recyklaci. Na školní zahradě mají založený kompost, 
kam vynášejí bio odpad ze třídy (především zbytky ovoce či 
zeleniny ze svačinek) i plevel ze záhonků, o které se starají.

Dvakrát ročně je v naší MŠ vyhlášena akce „Sběr papíru 
s panem Popelou“, jejíž výtěžek využíváme pro potřeby dětí.

Nejnovější aktivitou z oblasti environmentální výchovy 
je pravidelný sběr suchého pečiva, které se odváží do jez-
deckého klubu Nanka v Orlové. Zde se zabývají hipoterapií 
a pomáhají zlepšovat kvalitu života mnoha dětí i dospělých 
s postižením. Nabízejí i klasickou výuku jízdy na koni. 

Děti i rodiče se do sběru zapojili s velkým nadšením. Děti 
brzy budou mít možnost JK Nanka v Orlové navštívit, vše si 
prohlédnout a osobně se seznámit s koníky, pro které pečivo 
sbírají.

Edita Siudová Koníci z JK Nanka Orlová (Zdroj: fotoarchiv klubu)

I přesto, že základní část Školní florbal-
ové ligy 2015/2016 probíhala netradičně 
od března, poměřili žáci 2. stupně naší 
školy již osmým rokem síly ve florbal-
ových zápasech.  

Celkem 24 žáků 6.–9. ročníků bojova-
lo v tělocvičně ve třech víkendových dnech 

o postup do play-off. Chlapci reprezen-
tující své třídy odehráli ligu ve dvoukolovém 
systému každý s každým.

Ze základní části soutěže vzešli nejlepší 
střelci ligy. S celkem 26 góly obhájil z loňska 
titul Rostislav Fismol z 9. A. 18 góly si vystřílel 
stříbrnou příčku Filip Pawlas ze 7. B a bronz 
sklidil Jan Karkoška z 8. B, který do branky 
vsítil celkem 15 gólů. 

Liga vyvrcholila v úterý 21. 6. 2016 semi-
finálovými souboji v tělocvičně ZŠ Rychvald. 
Kluci z družstva 7. AB změřili síly s třídou 
8. B. Tento zápas se odehrál pod taktov-
kou sedmáků, kteří nakonec postoupili do 
finále. Potom se reprezentace z 9. A utka-

la s týmem třídy 8. A. 
Po dramatické druhé 
třetině se do finále 
nakonec probo-
jovala 9. A. V herně 
i střelecky vyrov-
naném finále musela 
nakonec rozhodnout 
až devátá série sa-
mostatných nájezdů 
a z titulu se radovali 
florbalisti tříd 7. AB.

Na závěrečném 
vyhlášení výsledků se 
slova ujal pan místos-
tarosta Tomáš Gulčík, 
který předal diplomy 
a krásné ceny. Všichni 

účastníci play-off obdrželi sladkou odměnu 
a ti nejlepší si převzali věcné ceny. Nakonec 
si hráči třídy 7. AB zaslouženě převzali z ru-
kou místostarosty krásný putovní pohár pro 
vítěze ŠFL.

David Pokluda
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✔ Nabízíme kromě denních nájmů nájemné krátkodobé na 1-4 hodiny se sníženou sazbou.

✔ Nabízíme víkendové zapůjčení strojů se sazbou 1,5 násobku denní sazby za celý víkend.

✔ Nabízíme slevy při zapůjčení na dobu delší než 1 den.

✔ Po dohodě zajistíme dopravu zapůjčeného stroje na vaši stavbu.

Rental System s.r.o., Ostravská 457, 735 41 Petřvald, Tel.: 704 140 621, www.rentalsystem.cz, info@rentalsystem.cz

řádková inzerce
•	 Nabízím k prodeji pozemek v Rych-

valdě kat. č. 4605 o výměře 1691m2, dle 
ÚP určený pro individuální výstavbu. 
Pozemek má obdélníkový tvar, přístup 
z obecní asfaltové cesty. Elektřina, plyn 
a voda na hranici pozemku. K pozem-
ku dále patří pozemek o výměře 498 m2 

- trvalý travnatý porost. Nabídněte 
cenu. Kontakt: tgulcik@email.cz., tel: 
731 152 407. Pokud do 1 měsíce neod-
povíme, Vaši nabídku neakceptujeme.

•	 Skrzyžala Josef nabízí vývoz a čištění 
žump, septiků a jímek vozidlem o ob-
jemu 9 m3. Tel.: 739 424 311

•	 Pronajmu byt 3+1 v Rychvaldě - sídliště, 
plně zařízený. Tel: 732 843 897

Informace o inzerci v RZ
Uzávěrka inzerce na říjen: 19. 9. 2016

Tel.: 	 596 543 052
Emai:	 inzercerychvald@seznam.cz
Osobně:	MěÚ, kanc. 1, Jana Malyszová

•	 Program kavárny Tvojekafe.cz v Rychvaldě 
- akce září 2016

4. září – 10:00 Mary Kay: Analýza a ošetření 
pleti s jemným denním líčením. Vše zdarma.
5. září – 18:00 Ženské kruhy: Seberozvoj, jako 
cesta k naplněnému životu.
8. září – 19:00 promítání dokumentu Sejde 
z očí, sejde z  mysli:
Jaké je žít v léčebně pro schizofreniky, kteří 
spáchali těžké zločiny?

11. září – 10:00 Neděle pro děti: Rozvoj gra-
fomotoriky, jemné motoriky, sociálních 
dovedností, rozšiřování slovní zásoby. To vše 
formou her.
11. září – 18:00 přednáška: Přírodní kosmetika
15. září – přednáška: Šikana, Centrum 
primární prevence Renarkon
17. září – 8:00 workshop: Dekupáž – ubrous-
ková technika, cena 150 Kč, materiál v ceně.
18. září – Neděle pro děti

21. září – přednáška: TČM – Dojo, slezina 
a žlučník
27. září - přednáška: Atopický ekzém: Jak se 
povedlo tento velký problém zdolat přírodní 
cestou, vám ráda povypráví paní Lenka  Kan-
clirzová.
Podrobnější info k jednotlivým akcím 
a rezervace na telefonním čísle 733 204 805 
nebo na emailové adrese:
karolina.moslerova@seznam.cz.

Podzim nás za kamna nezahání, užíváme si chladnějšího počasí a ve 
spolupráci s městem Rychvald pořádáme 1. 10. 2016, v den velkých 
Rychvaldských rybích slavností, kynologický závod.  

Zúčastnit se mohou zdraví psi a feny s platným očkováním, bez 
ohledu na plemeno. Zahájení závodu bude v 8:30, poté předvedou 
psovodi se svými psy poslušnosti a na závěr obrany. Bližší informace 
lze získat na čísle 736 413 715, na cvičišti ZKO Rychvald v nedělních 
dopoledních hodinách a na www.zkorychvald.wbs.cz. Srdečně jsou 
zváni všichni příznivci sportovní kynologie  - soutěžící i diváci.                                                                                                                  

Členové  ZKO Rychvald

Na 20. setkání hornických a hutnických spolků, které proběhlo 
v červnu v Příbrami, měl své zastoupení i Rychvald. A ne ledajaké: 
Petr Venera, žák 3. ročníku ZŠ Rychvald, byl nejmladším krojovaným 
horníkem.

Petr byl členem padesátičlenné delegace Stonavských krojovaných 
horníků, kterou přijal také starosta Příbrami Jindřich Vařeka. Petr 
předal starostovi dar města Rychvald a vyřídil pozdravy od starostky 
i místostarosty. 

„Péta je moc šikovný, jsme rádi, že ho máme mezi námi,“ řekl 
předseda Spolku krojovaných horníků při obci Stonava Ladislav Kaj-
zar a dodal, že malý rychvaldský „horník“ reprezentoval město také 
na srpnovém Setkání slovenských baníkov a hutníkov v Gelnici.

red

říjnový kynologický závod nejmladší horník péťa
byl z rychvaldu



vzpomínky / inzerce

Kdo v srdci žije, ten nezemřel. 

Dne 27. 9. 2016 vzpomeneme 
5. výročí úmrtí paní 

Věry Davídkové, roz. Mičkové. 

Vzpomínají manžel, dcera Dáša 
s manželem, vnuk Patrik 

s manželkou a pravnučka Valerie.

 

Dne 24. 9. 2016 si připomeneme 
nedožité 90. narozeniny 
paní Hedviky Vodecké 

a 22. 2. 2016 uplynulo 7 let, 
kdy nás navždy opustila. 

S láskou vzpomínají dcera 
a syn s rodinami.

řádková inzerce
•	 Prodám klavír značky Nocturno starý 40 

let, používaný pouze 7 let, a tedy ve vel-
mi výborném stavu. Barva – tmavě hnědá. 
Cena dohodou. Tel.: 603 384 882

•	 Pozvánka na první prodejní výstavu králíků 
a drůbeže, kterou pořádá OO ČSCH Karviná. 
Dne 8. 10. 2016 od 10:00 do 16:00 hod. v areá-
lu ZO ČSCH Orlová-Poruba na Těšínské čp. 
574. O občerstvení postaráno. Inf. 736 107 724

•	 Prodám garáž na ul. Odbojová, Rychvald, 
tel: 606 026 360

•	 Prodám hrobku pro 4 osoby v Rychvaldě na 
krásném místě, tel: 777 790 829

•	 Prodám stavební pozemek Rychvald–Zbytky 
3.300m2 .Cena 790 Kč/m2.Tel:723 343 102 

•	 Provádíme tesařské práce - dřevostavby, 
pergoly, garážové stání a jiné dřevo práce. 
Více na www.tesarství-ostrava.kvalitne.cz, 

Lukáš Horňáček tel: 605 113 419
•	 Prodám rodinný dům v Rychvaldě,         

ul. Šachetní 407, viz tel: 605 113 419

•	 Kominictví Lukovský s.r.o.: nabízíme 
čištění, kontroly, vložkování a opravy 
komínů. Tel: 602 930 888 

•	 Prodám hrob. Místo Rychvald. Plocha 1,2m2. 
Cena dohodou. Kontakt.:721 913 140

•	 Provádíme pokládku plovoucích podlah, 
PVC, koberců, samonivelační stěry, více na 
www.dvfloor.cz. 604 265 861. 

•	 KUSTAFOHELP (hodinový manžel), Ing. 
Stanislav Foltýn, Rychvald a okolí.  Hromadí 
se Vám neodstraněné závady na vybavení 
v domácnosti? Nabízím tyto služby: vešk-
eré drobné opravy od dotažení povoleného 
šroubku až po odborné řemeslné práce (drob-
né opravy) elektro, vodo a topo instalatérst-
ví; zednické práce; krejčovské úpravy záclon, 
závěsů, povlečení a další řemeslné práce. Vždy 

bude záležet na vzájemné dohodě, o jakou 
řemeslnou práci (opravu) budete mít zájem. 
Mob.: +420 728 775 375, email: kustafohelp@
email.cz , IČO: 658 94 391

•	 Prodám družstevní byt 1+1, 37 m2, Rych-
vald, ul. Středová, přízemí. Byt je částečně 
upravený, nová koupelna a el. Splacena 
anuita, možnost  převodu do osobního 
vlastnictví bez doplácení investičních 
úvěrů za opravy. Cena dohodou. Nejsem 
RK. Kontakt na tel: 608545846.  

•	 Kocourek Josef VÁM NABÍZÍ: čištění ko-
berců a sedacích souprav, půjčování stroje 
Kärcher a mytí oken. Mob. 1: 606 363 300, 
mob. 2: 731 490 561.

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rych-
valdu za solidní ceny kdykoli a kamkoli. 
Mob.: 731 869 959

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů 
sklápěcím vozidlem Avia 3T. Mob.: 604 831 981

•	 Půjčka do 24 h od 25-99 let. T: 602 733 526
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AUTOR:
-KAWI-

POMŮCKY:

AJLET, AVSET, ERR,
KANK, ORA, ORLIT,

PUAN, PŠA, RYN, SAI,
SENES, TVA, VIND,

YTRAC

SPZ
PŘEROVA

POLSKÉ
SÍDLO

OLITOVAT
(NÁŘEČNĚ) ČASTO ČÍST NÁŠ

REŽISÉR
VOJENSKÝ

SVAZEK

ZKRATKA
TELEVIZNÍ

SPOLEČNOSTI
KANADY

ZNAČKA
INDIA OSADA FRANCOUZ.

SÍDLO
SLOVANSKÝ

KMEN TEN I ONEN NUŽE DOKONALÝ ZÁVAZNÉ
PRAVIDLO

BÝVALÁ
ISLANDSKÁ

MINCE

Z JAKÉHO
DŮVODU

ODBORNÍK
V OPTICE

OCHUCOVAT
SOLÍ

PATŘÍCÍ
YVONĚ

PROJÍMADLO
Z KASIE

1. ČÁST
TAJENKY

ODBORNICE
V ANATOMII

ŘECKÁ
SVATYNĚ

2. ČÁST
TAJENKY

KÓD LETIŠTĚ
ERROL

ROŽNOVSKÝ
PODNIK

NÁHLÝ
POKLES

ÚTOK
LETADEL

ŠŤOURATI

NAD
(NÁŘEČNĚ)

ČÁSTI VĚT

BUDDHIST.
KNĚZ

FINSKO

VIROVÁ
SOUČÁST

SAMEC OD
SRNY

ČÁSTI
ZÁVODŮ

ANGLICKY
„SOLÁRNÍ“

Z TOHO
DŮVODU

ROZRÝVAT
(ŘÍDCE)

JMÉNO
PRESLEYHO

NEPOHODA

KOREJSKÉ
SÍDLO

KŘÍDLO
BUDOVY

SLED
UČEBNÍCH

LEKCÍ

VÝTAŽEK Z
LÉČIVÁCH

BYLIN

HLAVA
KLÁŠTERA

AMERICKÝ
SPISOVATEL

ČISTITI
V PRAČCE

NAŠE BÝV.
MINCE

MAROCKÝ
POKRM

ŠACHOVÁ
REMIS

PLAVO-
VLASÍ

OPEŘENCI

PŘÍCHUŤ

DRUH
NEROSTU

VZOREC
SULFIDU

URANATÉHO

TYČE

ZNAČKA
ASTATU

NASYCOVA-
TI PAROU

HMYZO-
ŽRAVCI

ZÁBAVA

KRUH

VNUCENÉ
PŘÍKAZY

SLOVENSKY
„IRSKO“

PŮVODCE
DÍLA

ČÁST
KOSTRY

ČÁST
ATLASU

ZNAČKA
PŘÍPRAVKU

PROTI
ŠKŮDCŮM

LHŮTA KE
SPLACENÍ

PRAŽSKÝ
PODNIK

ETIOPSKÉ
SÍDLO

PATŘÍCÍ
G ITĚ

ŠATNÍ
MOTÝLEK

DIVADELNÍ
HVĚZDA

VYROBENÁ
Z KREVET

PRUDKÝ
VÍTR

VANOUCÍ V
ČÁSTI ITÁLIE

ŘEMESLNÍCI
LIJÍCÍ

Z KOVU

STŘÍKANÝ
BETON

DOPRAVNÍ
PROSTŘEDEK

OPAK
BLÍZKO

SILNÉ
PROVAZY

OVŠEM

FRANCOUZ.
FYZIK

KRUTÝ
ČLOVĚK

DRUH CU -
KROVINKY

RUDNÁ
ŽÍLA

CITOSLOVCE
RACHOTU

KROKOVA
DCERA

JAPONSKÁ
VRHACÍ
ZBRAŇ

NÁZEV
PLANETKY

PRO TUTO
CHVÍLI

POLYNÉSKÝ
NÁPOJ

PROVÉST
VLITÍ

DRUH
PAPOUŠKA

V BYTĚ  U
RODIČŮ

INICIÁLY
PILAROVÉ

PLNÁ VIRŮ

KOZINŮV
ODPŮRCE

SHLUK
LIDÍ

LÉČIVÁ
ROSTLINA

KDO
KIBICUJE

MAĎARSKÉ
JEZERO

LOKETNÍ
KOST

MĚNIT ZA
PENÍZE

ORGÁN
MYŠLENÍ

JMÉNO
GOMBITOVÉ

OKOLO

OTÁZKA
(ZASTARALE)

RUSKY
„JEZERO“

MALÝ PES

VRANÍ
CITOSLOVCE

ŠÁLITI

ZNOJ

KOUŘOVOD

TKANINA NA
PODŠÍVKY

VOJENSKÁ
PRODEJNA

ČÁST
CHODIDLA

ROZLEHLÁ
MÍSTNOST

PŘEDLOŽKA

ČÁST
STODOLY

OBILÍ SETÉ
NA

PODZIM

OBYVATEL
ARÁBIE

ZÁZRAK

VELKÝ
KOPEC

VÁNEK
(BÁSNICKY)

ŘÍM. 1006

CITOSLOVCE
PLAŠENÍ
(ŘÍDCE)

LEKNUTÍ

STAHOVATI
DRÁTEM

PŘEDLOŽKA

CITOSLOVCE
PLÁCNUTÍ

POLNÍ MÍRA

MUŽSKÉ
JMÉNO

OBYVATEL
ITÁLIE

POLOTUHÝ
POKRM (NA
VALAŠSKU)

NAŠE ŘEKA 1000 KG MONGOLSKÝ
PASTEVEC

Křížovkářská pravidla
Premiérově nabízíme ve zpravodaji příležitost pro všechny, kteří mají rádi křížovky. Pokud se vám podaří vyluštit tajenku (napovíme, že má 
souvislost s městem), pošlete ji do 15. září 2016 elektronicky na mejl rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu Městský úřad 
Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) uveďte heslo “křížovka”. Nezapomeňte uvést své jméno 
a adresu. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.



pozvánka 
do šachového 
kroužku
Každý pátek pořádá Rych-
valdský spolek šachový 1945 
v DDM šachový kroužek. 
Pokud by Vaše dítě proje-
vovalo zájem o královskou 
hru, neváhejte a přijďte již 
2. 9. 2016 v 15:15 do DDM 
Rychvald. 

Výbor RSŠ 1945

sport
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                                             Kalendář sportovních akcí – září

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

3. 9. Slavoj Michálkovice – Slavoj Rychvald 10:00 fotbal st. žáci
3. 9. Baník Baník Rychvald – Albrechtice 10:00 fotbal žáci
3. 9. Sokol Oddílový turnaj ve smíšené čtyřhře 13:30 tenis Sokolovna
3. 9. Slavoj Michálkovice – Slavoj Rychvald 14:00 fotbal dorost
3. 9. Slavoj Michálkovice – Slavoj Rychvald 16:30 fotbal muži
3. 9. Baník Baník Rychvald – Slovan Haviřov 16:30 fotbal muži
4. 9. Sokol Odd. turnaj Diamantová raketa, muži – čtyřhra 14:00 tenis Sokolovna
4. 9. Slavoj Hrabová – Slavoj Rychvald 14:00 fotbal ml. žáci
5. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Hlubina 16:30 fotbal st. přípr.
7. 9. Slavoj Slavoj – Vítkovice U9 B 16:30 fotbal ml. přípr.
9. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Vratimov 16:30 fotbal ml. žáci
10. 9. Sokol Oddílové turnaje, tie–break buntkořů, 19. ročník 8:00 tenis Sokolovna
10. 9. Sokol Oddílové turnaje, dvouhra gryfenek, 12. ročník 8:00 tenis Sokolovna
10. 9. Baník Viktorie Bohumín – Baník Rychvald 10:00 fotbal žáci
10. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Michálkovice 13:30 fotbal dorost
10. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Hrušov 16:00 fotbal muži
11. 9. Baník Fučík Orlová – Baník Rychvald 16:30 fotbal muži
12. 9. Slavoj Polanka – Slavoj Rychvald 16:30 fotbal ml. žáci
14. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Řepiště 16:30 fotbal ml. přípr.
15. 9. Slavoj Václavovice – Slavoj Rychvald 16:00 fotbal st. přípr.
17. 9. Slavoj Lokomotiva Ostrava – Slavoj Rychvald 10:00 fotbal st. žáci
17. 9. Baník Baník Rychvald – Dětmarovice 10:00 fotbal žáci
17. 9. Slavoj Hlubina – Slavoj Rychvald 13:30 fotbal dorost
17. 9. Slavoj Hlubina B – Slavoj Rychvald 16:00 fotbal muži
17. 9. Baník Baník Rychvald – Doubrava 16:00 fotbal muži
18. 9. RSŠ 1945 Bartečkův memoriál v bleskovém šachu (55. ročník) 9:00 šachy, KD
19. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Stará Bělá 16:30 fotbal st. přípr.
23. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Řepiště 16:30 fotbal ml. žáci
23. 9. Slavoj Vratimov – Slavoj Rychvald 16:30 fotbal ml. přípr.
24. 9. Slavoj Klimkovice – Slavoj Rychvald 11:00 fotbal st. žáci
24. 9. Slavoj Slavoj Rychvald – Třebovice 16:00 fotbal muži
24. 9. Baník Slavoj Petřvald – Baník Rychvald 16:00 fotbal muži
25. 9. Baník Dolní Lutyně – Baník Rychvald 14:15 fotbal žáci
28. 9. Slavoj Slovan Ostrava – Slavoj Rychvald 13:30 fotbal dorost
28. 9. Slavoj Slovan Ostrava – Slavoj Rychvald 16:00 fotbal muži
28. 9. Slavoj Slavoj – Vítkovice U8 A 16:30 fotbal ml. přípr.
29. 9. Slavoj Poruba – Slavoj Rychvald 16:00 fotbal st. přípr.

Ve středu 28 září proběhne 
na hřišti s umělým povrchem 
u ZŠ Rychvald 1. ročník turnaje 
v malé kopané žákovských druž-
stev o putovní pohár Vladisla-
va Zajíce. Záštitu nad turnajem 
převzal náměstek hejtmana Mo-
ravskoslezského kraje ing. Ivan 
Strachoň. 

Turnaj tak navazuje na 13 letou 
tradici vánočních turnajů, pořáda-
ných ve školní tělocvičně.

Začátek je v 8:45 a předpokládaný 
konec ve 14:00 hodin. 

O Vaši přízeň bude usilovat 
8 týmů, které budou rozděleny do 

dvou skupin. Vítězové skupin sehra-
jí zápas o první místo. Druzí v pořadí 
se utkají o místo třetí. 

Účast přislíbily týmy z Bohumína, 
Michálkovic, Dolní Lutyně, Orlové, 
Dětmarovic, Petrovic u Karviné a sa-
mozřejmě z Rychvaldu. Turnaj je pro 
registrované hráče a tak budou jistě 
k vidění napínavé souboje s řadou 
překvapení. Součástí turnaje jsou 
i dovednostní soutěže (žonglování, 
slalom, střelba na cíl).

Přijměte tedy pozvání a podpořte 
28.9.2016 nejmladší fotbalisty. Ob-
čerstvení zajištěno.

tv

pozvánka na 1. ročník turnaje 
o pohár vladislava zajíce

Počasí nám v neděli 14. 8. 2016 
přálo a tak léto bylo opravdu 
i meteorologické i šachové. Le-
tošní ročník Rychvald Open na 
Sokolovně přinesl nečekané 
překvapení, kdy rybník všem 
vypálila 15letá juniorka z dru-
žebního Rybnika Wiktoria Cie-
slak (na fotce), která hraje za 
naše B družstvo. V konkurenci 
15 mužských protějšků povo-
lila v sedmikolovém rapidu 
jen dvě remízy. Kategorii 65+ 
vyhrál domácí pan V. Havlík, 
neregistrované vyhrává pan 
P. Mazurek a kategorie žáků 
byla v režii Romana Mrázka.

Výbor RSŠ 1945

na rychvald open 
překvapila wiktoria

728 525 065

739 889 779
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Zvláštní poděkování za fi nanční podporu 
těmto městům a obcím: Albrechtice, Bystřice, 
Dětmarovice, Dolní Benešov, Frýdek-Místek, 
Hlučín, Opava, Orlová, Paskov, Rychvald, Sudice 
a Velká Polom.

On-line prodej vstupenek a seznam
předprodejních míst na

PRODEJ VSTUPENEK
V KANCELÁŘI SHF
Dr. Šmerala 6 
Ostrava – Moravská Ostrava 
vstupenky@shf.cz 

SLEVY A DALŠÍ 
VÝHODY PRO ČLENY 

KLUBU SHF

KUPTE  ČTYŘI 
VSTUPENKY A PÁTOU 
ZÍSKÁTE  ZDARMA

www.shf.cz

Jiří
Vodička

VIRTUÓZNÍ HOUSLOVÉ 
KONCERTY 

17/09/2016
ORLOVÁ

Pavel Haas 
Quartet

SCHUBERT / WEBERN 

23/09/2016
RYCHVALD

13. ROČNÍK HUDEBNÍHO FESTIVALU

REKORDNÍCH 35 KONCERTŮ
01–28/09/2016

Island
MOZART / DANZI

DEVIENNE / WEBER 

11/09/2016
DĚTMAROVICE

na slavoji proběhl 
2. ročník příměstského 
fotbalového kempu 
Organizátoři děkují všem dobrovol-
níkům i městu Rychvald.  

Ve třetím srpnovém týdnu se v areálu 
Slavoje uskutečnil druhý ročník příměst-
ského fotbalového kempu, který 
jsme tentokrát pořádali ve spolupráci 
s městem Rychvald. Navázali jsme 
tak na vydařenou loňskou premiéru 
a i tentokrát můžeme kemp hodnotit 
jako velmi povedený. 

Krásně nám přálo počasí, a tak si 
sedmatřicet dětí užilo pět dní plných 
zábavy a pohybu. Chtěli bychom tímto 
poděkovat všem dobrovolníkům, kteří 
se na kempu o děti starali a zajistili, že 
vše proběhlo hladce a bez problémů, 
a také městu Rychvald, které nám 
s pořádáním kempu finančně pomohlo. 
Jsme opravdu rádi, že se u nás dětem 
líbí. Jak nám při loučení samy říkaly, už 
teď se těší za rok na další pokračování!  

Prokop Vantuch

FOTO MĚSÍCE
Rychvald má o budoucnost postaráno, 
pracovat budou Šmoulové. Více o táboře 
skautů z oddílu Skarabeus uvnitř.

  

Kalendář akcí

Den Akce (další info uvnitř čísla)
3. 9. Den pro férový život 
10. 9. Jam session
11. 9. Pěvecká soutěž schol
11. 9. Padesátkou na konec světa
14. 9. Zastupitelsvo
18. 9. Bartečkův memoriál (šachy)
21. 9. Přednáška v Tvojekafe.cz
23. 9. Svatováclavský hudební festival
28. 9. O putovní pohár Vl. Zajíce
1. 10. Rychvaldské rybí slavnosti


